

*В диссертационный совет Д 212.354.18  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»*

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Мельникова Виталия Викторовича

на тему «Стратегическое планирование социально-экономического развития макрорегиона на основе системы сбалансированных показателей

(на примере Северо-Кавказского федерального округа)»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Совершенствование содержания и процессов стратегического планирования социально-экономического развития макрорегиона посредством использования современных управленческих технологий является важной задачей науки и практики. Автор в своих исследованиях показал, что разработка практических рекомендаций по совершенствованию методики стратегического планирования макрорегионального развития необходима, а данная тема требует углубленного изучения и методологической проработки. В связи с этим диссертация Мельникова В.В. представляется актуальной и имеющей научную ценность.

На основании рассмотрения автореферата можно сделать заключение, что диссертация Мельникова В.В. является тщательно спланированным, логически структурированным и выполненным на достаточно высоком уровне научным исследованием, основным результатом которого выступает разработанная методика проблемного мониторинга эффективности процессов стратегического планирования социально-экономического развития макрорегиона, основанная на идеях концепции формирования и использования системы сбалансированных показателей. Практическая реализация ряда ее результатов позволит повысить эффективность процесса макрорегионального стратегирования за счет построения сбалансированной, согласованной, проблемно-ориентированной и гармонизированной конструкции системы стратегического целеполагания, позволит повысить уровень координации и согласованности в рамках механизма

взаимодействия субъектов макрорегионального стратегирования, послужит обеспечению системного, своевременного и проблемно-релевантного мониторинга степени достижения стратегических целей.

Положительно оценивая результаты диссертационного исследования Мельникова В.В., тем не менее, нельзя не высказать ряд замечаний:

1. В автореферате следовало акцентировать динамический характер рассматриваемой системы сбалансированных показателей.
2. Важным компонентом стратегического планирования является прогнозное сопровождение. В автореферате следовало отразить этот аспект.

Указанные замечания являются дискуссионными и не снижают общего положительного впечатления от проведенного автором исследования.

Диссертационная работа Мельникова В.В. на тему «Стратегическое планирование социально-экономического развития макрорегиона на основе системы сбалансированных показателей (на примере Северо-Кавказского федерального округа)» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор работы – Мельников Виталий Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры менеджмента и управляемых  
технологий ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный аграрный университет»  Андрей Николаевич Байдаков

(Специальность: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)  
Контактная информация: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, +7(8652)35-64-40,  
baid21@mail.ru

« \_\_\_\_ » 20 \_\_\_\_ г.

Подпись заверяю:  
Проректор по научной и  
инновационной работе  
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ,

 А.Н. Бобрышев

« \_\_\_\_ » 20 \_\_\_\_ г.

